

1943



ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁRCIUS 7. SZOMBAT.

Ellenállhatatlan

lendülettel tör Ausztrália

felé a japán haderő

A német páncélosok nyolc bolsevista hadosztályt pusztítottak el -- A magyar légvédelem sikeres tevékenysége -- Afrikában járőrharcok folynak

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnokság közli:

A keleti arcvonal több szakaszán ismét erősödő hidegben, elkecseregelt harcok árán elhárítottunk több helyi jellegű ellenséges támadást. Az ellenséget súlyos veszteség érte, többszáz foglyot ejtettünk.

A hadsereg nehéz tüzérsége folytatta a leningrádi katonai célpontok lövését. Március 4 és 5-én az ellenség összesen 61 harcokcsit vesztett a keleti arcvonalon. Harci repülőink az éjszaka folyamán eredményesen támadták a szabasztopoli erődöt, valamint a Moszkva középpontjában álló hadifontosságú épületeket.

Az Anglia körüli vizeken a légi haderő elsüllyesztett egy 3 ezer tonnás kereskedelmi hajót, ezen-

kül rombadöntött napközben több katonai szállást, a szigetország déli tengerpartján az elmúlt éjszaka pedig a Portlandi kikötő ellát szemeit sujtotta.

A német tengeraltjárók az észak és középamerikai vizeken elsüllyesztettek 12. összesen 82 ezer 500 tonnát kitevő ellenséges hajót, köztük hét nagy tartályhajót. Elsüllyesztettek még egy nagy amerikai rombolót. Két hajót pedig torpedóval megrongáltak.

Észak-Afrikában a légi haderő kötelékei légi támaszpontokat, valamint valamint vasuti célpontokat támadtak meg Egyiptomban Fuka-el-Daba környékén.

A Málta elleni támadásban nagyüremetű bombákkal eltaláltak az ellenség légi haderejének több berendezését.

MTI

kötelékei csütörtökön is láradhatatlanul beavatkoztak a keleti harctéren folyó küzdelembe. Elkecseregelt légi harcok során 25 bolsevista gépet lelőttünk, azonkívül sok repülőgépet a földön pusztítottak el. Az egyik magyar légelhárító üteg szakaszán egy bolsevista repülőgépet, mely egy magyar állást akart megtámadni, a magyar légelhárító tüzérség alig néhány lövés után lelőtt.

MTI

Megnyílt az ut Ausztrália felé

Stefani. — A japán sajtó hatalmas betűkkel közli Batávia elfoglalásának híret és kiemeli a japánok előrenyomulásának gyorsaságát Jáva szigetén. — A lapok Batávia összeomlásával kapcsolatban hangsúlyozzák, — hogy a hollandindiai birodalom vége elérkezett. A japán haderők előtt megnyílt az ut Ausztrália felé, az ellenséges hajózás részére pedig az Indiaóceáni tengeri utak rendkívül veszélyessé váltak.

MTI

OFI. — A távotkeleti háboru első szakaszát Londonban befejezettek tekintik, mivel Rangoon és Jáva elestét már befejezettek tartják — írja a National Zeitung londoni tudósítója. A londoni holland kormány az a felhívása, hogy a végsőkig álljanak ellen, sőt ha kell egyedül is küzdjenek. arra vall, hogy az angol és holland csapatok elkülönödnek. MTI

OLASZ hadijelentés

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 643. közleménye:

A Tmimi szakaszán előrevetett ellenséges járőröket csapatainak ellentámadással visszaverték. Libi ai déli részén osztagainak ellenséges gépesített egységeket vettek vissza.

Légi kötelékek bombázás és géppuskátüz alá vették az ellenséget amely gyors menekülés közben több foglyot s néhány páncélkocsit hagyott kezeink között. Egy földön vesztelő angol repülőgép elpusztult.

Angol repülőgépek bombázták Bengházit; néhány épületet súlyo-

san megrongáltak, áldozatokról nem érkezett jelentés.

Málta szigete ellen tovább folyt a légierő sikeres hadműveletei. Német vadászgépek lelőttek egy Wellington- és egy Hurricane-gépet.

Magyar légelhárító sikere

Mint a Német TI. katonai helyről értesül, a német légi haderő

Rangoon japán barapófogóban

(NST) Japán rádió jelentés szerint megtörtént az első összetűzés japán és csunkingi kötelékek között. Az összeütközésre burmai területen a thaiföldi határtól északra került sor.

Többnapos őrzáti csatározások után Cseing Mai-tól északra ütközött meg a két fősereg. Több óras heves ütközet után ara kény szeritette a kínaiakat, hogy súlyos veszteségek árán felhagyjanak a thaiföldi határ elleni előnyomulás szándékával.

Az újdelhi rádió jelentése szerint a japán erők megkezdték Rangoon bekerítését. A brit védelem leküzdése után számos újabb helyen átlépték a japánok a Sitang folyót.

MTI

Nyolc bolsevista hadosztály pusztulása

Mint a Német TI-val közlik, a Kurszktól keletre lefolyt súlyos elhárító ütközetben egy német páncélos hadosztály hat hét alatt három különböző ponton feltartóztatta az áttörésre indult szovjetcsapatokat, nyolc bolsevista hadosztályt vetett vissza és vert meg.

MTI

Repülő támadás Moszkva ellen

A Német Távirati Iroda a véderő főparancsnokságtól vett értesülés alapján közli:

Német harci repülőgépek a március 6-ára virradó éjszaka bombázták Moszkvát. Áttörve a légvédelmi tüzérség zárótüzét, benyomultak a város középpontjába. A város belsejében sok bomba taláلتa el a hadifontosságú épületeket.

(MTI)

Elkészült a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvényjavaslat

A kereskedelem valamennyi ágát hosszú idő óta foglalkoztatja a kereskedelem képesítéséhez kötésének problémája.

Éppen ezért általános érdeklődésre tarthat igényt az a hír, amely arról számol be, hogy a kereskedelem és közlekedésiügyi minisztériumban elkészült a kereskedelem képesítéséhez kötéséről szóló törvény tervezete. A miniszter a törvénytervezetet most küldte szét az érdekképviseleteknek hozzászólás végett.

A törvény hatálya kiterjed minden kereskedőre, aki árut nyílt árusítási üzletben, vagy ilyen üzlet fenntartása nélkül, vagy továbbárusítóknak árusít és kiterjed az áruk kereskedelmi forgalmát közvetítő minden ügynökre, utazóra, üzletszerzőre, képviselőre.

A törvénytervezet második fejezete szabályozza a kereskedés gyakorlásának feltételeit. Ennek a fejezetnek legérdekesebb része úgy intézkedik, hogy kereskedés gyakorlására csak az kaphat iparjogosítványt, aki az

ipar üzésére az egyébként megállapított feltételeken kívül igazolja, hogy a megállapított szak-képzettséggel rendelkezik. Azokra nem terjed ki a szak-képzettség igazolásának kötelezettsége, akik ezer lélekszámot meg nem haladó közösségben kívánnak segédszemélyzet alkalmazása nélkül kereskedést vezetni. A jogi személynek a szak-képzettséget az üzletvezető személyében vagy az üzlet vezetésére jogosított tagjaik személyében kötelesek igazolni.

Aki felsőkereskedelmi iskolai vagy más középiskolai érettségi bizonyítvánnyal rendelkezik, — munkakönyvvel elég azt tanúsítania, hogy tanulmányainak befejezése után mint kereskedő legalább hat hónapon át szakbavagó munkát végzett.

Akik a törvény életbelépése előtt kaptak kereskedés gyakorlására iparjogosítványt, a törvényben megszabott szakképzettség igazolása nélkül folytathatják a kereskedést az iparjogosítványban megszabott keretben.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában
állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53 + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Ki akar repülőgép iparban elhelyezkedni?

A Muegyetemi Sportrepülő Egyesület — a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap és a Magyar Aero Szövetség támogatá-

sával, illetve ellenőrzésével — a repülés műszaki kérdései iránt érdeklődő és a repülőgépiparban elhelyezkedni óhajtó

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

HAZAJÁRÓ LÉLEK

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A HÁROM CODONA

Aktuális hirdókkal műsoron

APOLLO filmszínház

Risértés

Szombaton: 5, 7, 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb hirdók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

magyar ifjuság részére tanoncműhelyt állított fel.

Felvételre jelentkezhet minden legalább négy középiskolát vagy 8 elemi iskolát sikeresen elvégzett, a 20. életévét még be nem töltött keresztyén magyar ifju.

A kiképzési idő 4 év, aminek sikeres elvégzése után a tanulók repülőgépszerelei, repülő-

gépasztalos, repülőgép akatos segédvizsgát tesznek az arra illetékes iparhatóság előtt.

A kiképzés 1942 március havában kezdődik. Az érdeklődőknek minden felvilágosítást megad a Muegyetemi Sportrepülő Egyesület titkársága (Budapest, XI. Muegyetem rakpart 3, magassírd szint 68).

Kölcsönök vetőmagtisztító gépek beszerzésére

A vetőmagok tisztításához füződő fontos gazdasági érdekekre való tekintettel a földmivélelügyi minisztérium elhatározta, hogy a gazdáknak kölcsönöket ad vetőmagtisztító gépek beszerzésére. A földmive-

lelügyi minisztérium kölcsönakcióját már megkezdték. A vetőmagtisztító gépek beszerzésére szükséges kölcsönöket az érdekelteknek az illetékes gazdasági felügyelőségeknél kell igényelniük.

Hatóságilag megállapított legmagasabb árak fogyasztók részére

— IV. —

Bab, felér szokványbab és gyöngy bab kilója 72 fillér, bab fehér hosszú, lapos fűrbab, gömbölyű, hosszú egyszínű színes kilója 76 fillér, bab tarka és vegyesbab kilója 68 fillér. Lencse, nagyszemű 1.04 P. lencse, közepesemű 94 fillér. Lencse, kisszemű kilója 84 fillér, Borsó, sárga, feles (hántolt) „Viktoria” 1 V-jelű kilója 1.04 P. borsó zöld feles, hántolt „Expres” 1GRE jelű 88 f. kilója. Mák öröve 20 f.-el több, kg. 2'30. Dióbél csemege (feles) kg. 9'— P. Dióbél l. rendű 770 P. Méz kimérve kilója 3'40 P. Méz adagolva üvegben 1 kg.-os 3'45 P. fél kg.-os üvegben 1'71 P. negyed kg.-os üvegben 84 f. Savanyított káposzta kg.-ként 40 f. Vöröshagyma l. r. makói 40 f.

Fokhagyma l. r. kg. 84 f. burgonya, nyári rózsza kg. 18, gúlábaba 17, őszi rózsza 16, ella 15, woltmbnn 13, krüger 12 f. kg.-ja. Köles hántolt kg. 80 f. — Rizs „Karolin” 1'96, „Japán” RJT. jelű kilója 1'96. Buzadara (griz) kg.-ja 82 f. Buzaliszt 0-ás lisztek kilója 78 f. egys. kg. 46, rozsliszt egys. kg.-ja 46 f. Köménymag dg. 06 f. Cukor, kristály 1'08 P. kockacukor 1'14, porcukor 1'11 P. kg.-ként. Bors szemes fekete dkg. 10 f. Bors fekete törött, zárt tasakban fél dkg.-os 6, 2 dkg.-os 22 f. Paprika: csemege (csipősségmentes is) kimérve 1—10 dg.-ig dkg.-ként 06 fillér, zárt csomag

celofánban 2 dg.-os 16 fillér, 5 dkg.-os 35 f. 10 dkg.-os 70. 25 dg.-os 175 P., édesnemes és féledes csipősségmentes is kimérve 1—10 dkg.-ig dekánként 05 fillér. zárt csomag celofánban 2 dg.-os 14, 5 lőa.-os 30, 10 dkg.-os 60, 25 dkg.-os 1'50 P. rózsza kimérve 1—10 dkg.-ig dekánként 04, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 12, 5 dkg.-os 25, 10 dkg.-os 30 25 dkg.-os 1.25 P. erős kimérve 1—10 dkg.-ig dekánként 03, zárt csomag celofánban 2 dkg.-os 10 f. 5 dkg.-os 20 f. 10, dkg.-os 40 fillér

Száritott tészta: 0-ás lisztből tarhonya kimérve kg, tojás nélküli helyi üzemből 1'22, más helyről szállított 1'41, 2 tojásos helyi üzemből 1'66, más helyről szállított 2'20 P. 5 tojásos helyi üzemből 2'10, más helyről szállított 2.20 P. reszelt vagy gömbölyű zárt csomag fél kg.-os tojás nélküli helyi üzemből 67 fillér, más helyről szállított 96 f. 4 tojásos helyi üzemből 1.11 P, más helyről szállított 1'20 P.

(Folytatjuk)

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben

Rövidesen megjelenik a zöldhitel rendelet

A kormány fennhatósága alatt működő Országos Földhitel Intézet az elmúlt évben az anyaország, valamint a visszatért országrészek gazdái részére hasznos beruházásokra 3 millió pengő középlejratu mezőgazdasági hitelt folyósított és az újabb jelentkezők figyelembevételével számolni lehet azzal, hogy az új termelési évben is nagyobb összegeket fognak mezőgazdasági hasznos beruházások céljaira, hitelek formájában rendelkezésre bocsátani.

A középlejratu mezőgazdasági hitelnyújtás természetesen nem befolyásolja a különböző rövidlejratu mezőgazdasági cél-hitelakciók további folytatását, me-

lyeknek keretében különböző vőtőmaghitelek, termelési előlegek stb. tartoznak.

A kormány nagy súlyt helyez arra, hogy a pénzügyintézetek az ország mezőgazdasági lakosságának a rövidlejratu hitelek nyújtásánál is rendelkezésre álljanak. A vidéki pénzügyintézetek minden előkészületet megtettek arra, hogy az új termelési évben a gazdai igényeket kielégítsék.

Ezidőszerint a legkeresettebb a zöldhitel, melyre a gazdáknak rendszerint februárban és márciusban van szükségük. Az újabb zöldhitelrendelet kiadására rövidesen sor kerül.

A magyarságnak tehát minden igyekezetével azon kell munkálkodnia, — hogy az 50 év előtti arányt újra elérje. Tehát növénytermelésünket és állattenyésztésünket ezért kell magasabb színvonalra emelni.

METEOR MOZGÓ

Szombat,
Ámor az autóban

Vasárnap
ÖSSZTANC

Szerdán:
Három agglegény
nősülne

Csütörtökön
A 3 CODONA

HARISNYA

Müselyem és
hernyóselyem

összes minőségben.
Kérjen minden üzletben
Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

A juhtartó gazdák figyelmébe

A közellátási miniszter rendelet adott ki, melynek értelmében azoknak a juhtartó gazdáknak, akik ezévi aug. 15-ig a Futurának, vagy a Futura igazolt bizományosának több birkagyapjút, illetve báránygyapjút szolgáltatnak be, mint amennyit a múlt évnek ugyanebben az időszakában beszolgáltattak, ezért a gyapjútöbbletért termelési prémiumot kell fizetni. A prémium juhgyapjánál

kg.-ként egy pengő, báránynál 65 fillér.

Az igényjogosultságot a gyapjubecslő bizottság állapítja meg. A termelési prémiumot az 1941. évi mennyiséggel szemben beszolgáltattott 1943. évi nyírású gyapjútöbblet után is ki kell fizetni, ha a birkagyapjút 1943. aug. 15-ig, a báránygyapjút pedig 1943. október 15-ig a Futurának beszolgáltatták.

Az országos cipőgyűjtés eredménye

Múlt év december 1-én kezdődött meg a közellátási miniszter kezdeményezésére a használt cipők gyűjtése az egész ország területén. A gyűjtést a Diákkaptár középiskolás diákjai végezték, majd bekapcsolódott a Vöröskezeszt és a Cserkészszövetség is a mozgalomba.

Az akció első része, a gyűjtés befejeződött és az eredmény kerében 200 ezer pár használt cipő. Ez a közönség nagy áldozatkészségéről tanuskodik. Lehat, hogy még a gyűjtési akciót is folytatják, de nagyobb mennyiségre már alig számíthatnak. Most kell, hogy sor kerüljön a használt cipők számbavételére, kijavítására és az

igénylők között való szétosztásra. Az összegyűjtött cipők egyrésze még a Diákkaptár szervezetinél van, másik része az ipartestületknél, amelyek feladata a javításhoz szükséges anyag mennyiségének megállapítása. Most várják, hogy a közellátási felügyelőségek útján mielőbb hozzájuthassanak a javítási anyaghoz. Az iparosok igényeit teljesítése után azonnal hozzákezdhetnek a javítási munkához. Az ócska cipők egy részét szintén felhasználják a javításhoz és az összegyűjtött 200 ezer párból a javítás után legalább 100 ezer pár használható cipőt remélnek.

Miért kell fokoznunk mezőgazdasági termelésünket?

1890 óta az ország lakossága négyzetkilométerenként 53 lélekről 93-ra emelkedett, tehát majdnem 50 százalékkal gyarapodott. Ezzel szemben mezőgazdasági termelésünk akár az álat, akár a ga-

bonatermelés vonalát nézzük, — távolról sem emelkedett hasonló arányban, úgyhogy ennek folytán a lakosság ma kb. 30 százalékkal gyengébben van ellátva, mint fél száz évvel ezelőtt.

Sok gazdasági tanintézet épül az országban

Az iparügyi miniszter az anyagbeszerzési nehézségek ellenére, biztosítani tudta azoknak a fontosabb építkezésnek keresztülvitelét is, más tarcák keretében irányoztak elő az országban. Kimagasló helyet foglalnak el köztük a földművelésügyi minisztérium programjába tartozó új gazdasági tanintézetek, melyek építését részben már megkezdték, részben pedig most a tavasszal kezdik el.

Nagytipusu középióku gazdasági tanintézetet és tejjari szakiskolát kap Marosvásárhely, ami a szükséges kísérleti intézményekkel együtt 3 millió pengős építkezést jelent. Középióku gazdasági tanintézet és hczzákapcsolódó internátus Sepsiszentgyörgyön, 600.000 pengő költséggel. Debrecenben az idei év májusára már el is készül a középióku gazdasági tanintézet internátust is magában foglaló nyolc-tantermes épülete. Az itteni munkálatok, amelyek a tanintézet

mellett berendezendő tangazdasági gazdasági épületeire is kiterjednek kerekben egymillió pengő beruházást kívántak. Nagytipusu téli gazdasági iskolák épülnek tanulóotthonnal és mezőgazdasági szaknácádó állomással együtt.

Nagykanizsán, Baján, Mórban, Tatán, Ipolzságon, Kiszomborban, Orosházán, Nagyszőlontán, Gyergyószentmiklóson, Szatmárnémetiben, Törökszentmiklóson, Tolnátamásin, Kisvárdán, Bánfilyhunyadon és Székelyhídon. — Ezek az építkezések egyenként 400—450 ezer pengőbe kerülnek.

Téli gazdasági iskolát kapnak tanulóotthonnal együtt Tiszalök, Tiszalüred, Csorna és Győr egyenként 250 ezer pengős költséggel. Végül kistipusu gazdasági iskolák épülnek Enyingen és Celldömökön. Utóbbiak költségei egyenként 80 ezer pengőt tesznek ki.

Munkaadók figyelmébe

Értesíti a város adóhivatala a mezőgazdasággal foglalkozó munkaadókat arról, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur a 111.111/1942. F. M. sz. rendeletével a mezőgazdasági cselédek után járó baleset biztosítási hozzájárulási díjat évi 2.— P.-ről 3.— P.-re fel-emelte.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy akik már az 1942. évi díjfizetési kötelezettségüknek eleget tettek, a felemelt cselédenkénti 1 pengős hozzájárulási díjat mielőbb fizessék be, hogy a gazdaságukban

netalán előforduló baleset esetén joghatályuk ne származzék. — A díj számfejtése a városi adóhivatal 8. sz. szobájában történik.

A gyorsabb intézés érdekében a munkaadók az 1942. évi hozzájárulási díj belizetéséről szóló nyugtákat hozzák magukkal.

Hirdessen

az **"ALFÖLD"**-ben mert eredményre vezet!



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Hirdetmény

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 5141—1942. eln. sz. alatt az 1942-43. tanévre a m. kir. honvéd hadapród iskolák első évfolyamába való felvétel céljából pályázati hirdetményt bocsájtott ki.

A pályázati hirdetmény a Budapesti Közlöny 1942. évi február 11-i 33. számában jelent meg.

Polgármester

Gazdák figyelmébe

Az elmúlt év időjárása következtében a kukorica csirázóképességében károk állhattak elő. A gazdáknak érdeke tehát, hogy idejében meggyőződjenek saját kukoricavetőmagjuk csirázóképességéről. A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a budapesti, kassai, vagy kolozsvári vetőmagvizsgáló intézetekhez beküldött kukorica vetőmagmintákat az intézetek a csirázóképesség megállapítása végett díjmentesen vizsgálják meg. Az intézetekhez küldendő kukorica mintákat „gazdaviszsgáló” megjelöléssel kell ellátni. — Ezzel a rendelkezéssel minden gazda anyagi megterhelés nélkül meggyőződhet arról, hogy saját termésű kukoricáját felhasználhatja-e vetőmag céljára.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregség biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági ryári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétfelirt meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek ál-

tal kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá-

MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÜLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetők be:

Petriknét

Szent-Anna utca 5. szám.

ros lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tergyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

Keresztyén kereskedők és iparosok figyelmébe

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Hatvan ucca 8. sz. alatt egy utcai üzlethelyiség, a Ferenc József ut 56. szám alatti házban egy utcai üzlethelyiség,

a Ferenc József-ut 79. sz. a. házban egy utcai üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben levő üzlethelyiséget bérebevenni szándékozók, keresztyén kereskedő, vagy iparos ezirányu bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz, Kossuth u. 20. földszint 37. számú hivatalos helyiségében a jelen hirdetmény közzétételétől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

Olvassa és terjessze az „Alföld“-et!

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.
Vidékire félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.